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INTRODUCCION AL ANALISIS DE DATOS
FEBRERO 2017 Cddigo asignatura: 62011037

EXAMEN TIPO TEST MODELO A DURACION: 2 HORAS

Material: Addenda (Formu

lario y Tablas) y calculadora (cualguier modelo)

Calificacion= (0,4 x Aciertos) - (0,2 x Errores)

SOLUCIONES

Situacién 1. WUna urna
contiene 3 bolas blancas
y 2 bolas’ negras. Se
extraen 3 bolas con
reposicion y se define la
variable aleatoria X
‘namero de bolas negras
extraidas”.

Gréafico 1. Resultados, en cuanto a mejora de la memoria, de 150
ratones transgénicos, a los que se les ha transmitido la enfermedad
de Alzheimer, y se les ha asignado aleatoriamente a recibir uno de los
tres farmacos derivados de la proteina RGS14.
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Tabla 2. Variables y caracteristicas de su distribucion

Variable | Distribucién Caracteristicas
X N(50,10) |Normal con media 50 y desviacion tipica 10
T tao t de Student con 40 grados de libertad
Vv Fioe F con ;O grados de libertad en el numerador'y 5 grados de libertad en el
’ denominador

. La variable “autoritarismo legal” con las categorias “bajo”, “medio” y “alto’, esta medida en una
escala: A) ordinal; B) razon; C) intervalos.

. Tres nifios han obtenido las puntuaciones X=0, X=50, y X=100 en un test de inteligencia. Con esta
escala es correcto afirmar que: A) el primer nifilo presenta carencia absoluta de inteligencia; B) el
tercer nifio con X=100 tiene el doble de inteligencia que el segundo nifio con X=50; C) la diferencia
en inteligencia entre X=0y X=50 es la misma que entre X=50 y X=100.

. La variable “Tipo de Farmaco”, del Grafico 1, es: A) dicotdmica; B) cuantitativa; C) politomica.
4. Sea una variable X cuyos valores son 2, 3, 4, 6,6 y 9. La mediade X es: A) 4,5; B) 5; C) 6,5.

. Si a todos los valores de la variable X del ejercicio anterior se les suma 4, ¢cual es la media de
esta nueva variable, que llamaremos Y?: A) Y=5;B) Y=9;C) Y=34.

. Sea una variable X cuyos valores son 2, 3, 4, 6,6 y 9. Lamoda de X es: A) 4,5;B) 6; C) 9.
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. Con los datos del ejercicio anterior, ¢entre qué valores se encuentra la desviacion tipica? A) 2y 3;

B)35y4,5;C)5y6.

. Si a todos los valores de la variable X del ejercicio anterior les sumamos 1, llamando Y a esta

nueva variable, ¢cual sera la desviacion tipica de Y? A) Sy = Sy+ 1; B) Sy = S4; C) S, =1-S..

. La amplitud semi-intercuartili es un estadistico utilizado para medir. A) tendencia central;

B) variabilidad; C) asimetria.

Segun los datos del Gréafico 1, asumiendo que ambas variables son independientes, ¢cual es la
frecuencia tedrica de mejorar tras recibir el farmaco B? A) 16,7; B) 33,3; C) 40.

Con los datos del Grafico 1, hemos obtenido un valor de X? igual a 10,5. El coeficiente C de
Contingencia est4 comprendido entre: A) 0,1y 0,4;B)0,5y0,8;C) 0,9y 1,1.

La ordenada en. el origen de la recta de regresion Y’ = 6X — 4 es: A) -4; B) 4; C) 6.

Se utiliza‘ la regresion lineal para pronosticar el rendimiento en matematicas de un grupo de
estudiantes (Y) en funcidon de su razonamiento abstracto (X). Sabiendo que la proporcion de
varianza explicada es 0,64y que la pendiente de la recta de regresion utilizada es mayor que 0,
¢se puede calcular el coeficiente de correlacion de Pearson entre ambas variables? A) No se
puede calcular con estos datos; B) Si se puede calcular y es 0,41; C) Si se puede calcular y es 0,8.

Teniendo en cuenta la representacion.del Gréafico 1, elegida una rata al azar ha resultado que se le
administré el farmaco A ¢cual es la probabilidad de que mejore?: A) 0,23; B) 0,50; C) 0,70.

Teniendo en cuenta la representacion del Grafico 1, si elegimos una rata al azar ¢cual es la
probabilidad de que presente mejoria en su memoria?: A) 0,33; B) 0,67; C) 0,70.

Atendiendo a los datos de la situacion 1, ¢cual seria la probabilidad de que las tres bolas sean
negras? A) 0,080; B) 0,064; C) 0,160.

La funcion de distribucion de la variable aleatoria descrita en la Situacién 1 para cada uno de los
valores que adopta seré: A)[0,360; 0,840; 1]; B) [0,216; 0,648; 0,936;1]; C) [0,216; 0,432; 0,288; 0,064].

Atendiendo a los datos de la Situacion 1, ¢ cudl es lagprobabilidad de extraer una bola negra 6 mas?
A) 0,216; B) 0,784; C) 0,936.

Con los datos de la Situacion 1, ¢cual sera la mediarde la variable aleatoria descrita? A) 0,50;
B) 0,72; C) 1,20.

Atendiendo a los datos de la Tabla 2, si a una persona le corresponde el percentil 33, su
puntuacioén en la variable X sera igual a: A) 33; B) 45,6; C) 54,4.

Atendiendo a los datos de la Tabla 2, ¢ cual es la probabilidad de que la variable T adopte valores
mayores que 1,05? A) 0,15; B) 0,25; C) 0,85.

Segun los datos de la Tabla 2, ¢,cudl es el percentil 5 de la variable V? A) 0,05; B) 0,21; C) 0,30.
El muestreo por cuotas es: A) probabilistico; B) aleatorio; C) no probabilistico.

¢,Cudl es el error maximo cometido para estimar la media en una muestra aleatoria de 100
personas, con una desviacion tipica poblacional de 3, y un nivel de confianza de 0,957 A) 0,588;
B) 0,745; C) 1,746.

Sabiendo que el error tipico de la media es 0,5, y la varianza de la poblacién es 36, ¢con qué
tamafio de muestra se realizo la investigacion? A) 72; B) 144; C) 5184.
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SOLUCIONES:
1. A
2. C
3. C
4. B
X = 2+3+4+6+6+9 :§:5
6 6
5. B
Y =bX +@=1x5+4=9
6. B
La Mo es 6 puesto que es_elvalor que mas se repite
7. A
57 - 2X e A+9+16436+36+81 . .o
n 6
S, =S2 =53 =231
8. B
Si a una variable X se le suma una constante, la desviacion tipica de la variable original no se ve afectada y
sigue siendo la misma.
9. B
10.B
Farmaco A FarmacoB FarmacoC
Mejora 35 40 25 100
No mejora 15 10 25 50
50 50 50 150
Frecuencia tebrica = n, = total filax total columna _100x50 _ 333
n 150
11. A
X? 10,5
C=\{X?+n ~\105+150 = /006542 =025
12. A
Y=6X-4 2a=-4
13.C

14.

La proporcion de varianza explicada es r}, =0,64
ry =08

C
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Farmaco A FarmacoB Farmaco C

Mejora 35 40 25 100 p(M|A) _35_ 0,7
No mejora 15 10 25 50 50
50 50 50 150
15.B
Farmaco A FarmacoB FarmacoC
Mejora 35 40 25 100 P(M)= 100 _ 0,67
No mejora 15 10 25 50 150
50 50 50 150
16.B
222_ 8 oo
555 125

También utilizando la binomial con n=3, x=3 y p=0,4

17.B
Tabla Il de la Binomial con n'=3yp = 0,40.

18.B
P(X>1) =1-P(X <1) = 1- F(0)=1- 0,216 =0,784

19.C
np =3x0,40 =120
20.B
Al Percentil 33 le corresponde una z = -0,44 (Tabla IV)
g PemW_ ggg P50
o 10
21. A

P(X>105)=1-P(X<105)=1-085=015
(Tabla VI distribucién t de Student con 40 g.l.)
22.C
1 1

oosFios = vosFsro 3326 030
23.C
24. A
nc.=095 — Z, ., =2Zy0 =196 (TablaIV)
E,.. = Zl_g % - 196-% - 196-% - 0588
25.B

= 44 =P,;, -50 = Pgz= 4,4 +50£456





